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Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με την υπό στοιχεία 17783 ΕΞ 2022/10-02-2022 (ΑΔΑ: Ψ6ΩΛΗ-ΥΓ7) απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Οικονομικών εγκρίθηκε η ένταξη του Έργου «ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ» και υλοποιείται με 
Φορείς Υλοποίησης την Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας από κοινού με το ΤΑΪΠΕΔ.

Συγκεκριμένα, η δράση αφορά την παροχή οικονομικής συνδρομής και διαρθρώνεται σε δύο τμήματα, ως 
ακολούθως.

Με το Τμήμα Ι της ανωτέρω Δράσης παρέχεται χρηματοδότηση για: 

α) τη δημιουργία νέων βιομηχανικών πάρκων (πάρκα νέας γενιάς),

β) την επέκταση ή συμπλήρωση των υποδομών, την επέκταση του πάρκου, τον εκσυγχρονισμό ή 
αναβάθμιση των υφιστάμενων βιομηχανικών περιοχών και πάρκων, προκειμένου αυτά να ανταποκριθούν 
στις ανάγκες που επιτάσσει η προσαρμογή στη στρατηγική της «Βιομηχανίας 4.0» - “Industry 4.0” και

γ) τη μετατροπή περιοχών με υψηλή βιομηχανική συγκέντρωση σε πράσινα και ψηφιοποιημένα 
βιομηχανικά πάρκα.

Στο πλαίσιο του Τμήματος Ι έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται 20 προτάσεις αναβάθμισης έργων υποδομής 
υφιστάμενων και ανάπτυξης νέων Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. με συνολικό επιλέξιμο προϋπολογισμό 91.680.593 € και 
συνολική δημόσια δαπάνη 44.216.368 €. Έως σήμερα έχουν υποβληθεί και εγκριθεί δεκαπέντε (15) 
αιτήματα προκαταβολών και έχει εκταμιευτεί συνολικό ποσό ύψους 9.961.396,20 €

Τα πράσινα και έξυπνα βιομηχανικά πάρκα που αναπτύσσονται μέσω της δράσης, απαντούν στις ανάγκες 
της νέας εποχής για μοντέλα ανάπτυξης περισσότερο βιώσιμα και ανθεκτικότερα, και στις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι βιομηχανίες. Μεταξύ των βασικών στόχων είναι η ανάπτυξη υποδομών δικτύου 5G, η 
χρήση ΑΠΕ, η εξοικονόμηση ενέργειας, καθώς και η προώθηση της κυκλικής οικονομίας.

Με το Τμήμα ΙΙ της ανωτέρω Δράσης παρέχεται χρηματοδότηση για την αναβάθμιση υποσταθμών 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας για την εξυπηρέτηση και υποστήριξη των αναγκών των υφιστάμενων 
Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (ΟΥΜΕΔ) της εγχώριας 



αγοράς, καθώς και της ευρύτερης περιοχής και την προώθηση της εξοικονόμησης, αποθήκευσης και 
διανομής της ενέργειας και των ΑΠΕ. Σημειώνεται ότι, η αναβάθμιση των υποσταθμών θα αποσκοπεί στην 
εξυπηρέτηση των αναγκών, τόσο των υφιστάμενων βιομηχανικών περιοχών και πάρκων, όσο και τρίτων 
χρηστών του δικτύου.

Στο πλαίσιο του Τμήματος ΙΙ έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται από τον ΔΕΔΔΗΕ 9 προτάσεις συνολικού 
προϋπολογισμού 13.117.425 € και συνολικής επιχορήγησης 13.117.425 €. Μέχρι σήμερα έχει αιτηθεί και 
εκταμιευτεί υπέρ του ΔΕΔΔΗΕ ποσό ύψους 5.246.970 €.

Εντός των ενταγμένων πράξεων προς χρηματοδότηση, περιλαμβάνεται και το έργο «Εκσυγχρονισμός / 
αναβάθμιση της ΒΙΠΕ Θεσσαλονίκης», στο πρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης «ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ» 
που περιλαμβάνεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Φορέας υλοποίησης 
του επενδυτικού σχεδίου, που υλοποιείται δυνάμει της Α.Π. 126519/29-12-2023 (6ΔΑ546ΝΛΣΞ-2Ξ2) 
Απόφασης της Υφυπουργού Ανάπτυξης, είναι η εταιρεία «ΕΤΒΑ Βιομηχανικές Περιοχές Ανώνυμη Εταιρεία» 
και το έργο έχει εγκριθεί με συνολικό επιλέξιμο προϋπολογισμό επενδυτικού σχεδίου, ύψους 15.440.000 € 
και δημόσια Χρηματοδότηση (επιχορήγηση), ύψους 7.565.250 €.

Με την χρηματοδοτούμενη από το Ταμείο Ανάκαμψης εντός της Δράσης εκτελούνται έργα στις παρακάτω 
κατηγορίες με αποτέλεσμα την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών στις εγκατεστημένες επιχειρήσεις:

Οδικά Δίκτυα, Δίκτυα Όμβριων, Μονάδα κατεργασίας αποβλήτων, Δίκτυα ύδρευσης, Ψηφιακή 
αναβάθμιση ύδρευσης, Ψηφιακή Αναβάθμιση Αποχέτευσης.

Ως προς την πρόοδο υλοποίησης, σημειώνεται ότι έχουν ολοκληρωθεί όλες οι μελέτες και είναι σε εξέλιξη 
τα έργα όλων των επιμέρους κατηγοριών. Έχει υποβληθεί από την δικαιούχο εταιρεία, αίτημα ενδιάμεσης 
πιστοποίησης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου σε ποσοστό 30%, το οποίο βρίσκεται υπό αξιολόγηση 
και έλεγχο από τα αρμόδια όργανα σύμφωνα με τον Οδηγό του Προγράμματος. Εκτιμάται ότι, το σύνολο 
των χρηματοδοτούμενων έργων, σε συνέχεια και της σχετικής αλληλογραφίας που τηρείται με την 
δικαιούχο εταιρεία, θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος της τρέχοντος έτους. 

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γρ. Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
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